台。要自觉贯彻执行民主集中制。民主集中制是 马克思主义政党的根本组织制度和领导制度,也 是最重要的组织纪律和政治纪律。搞好团结,最 重要的是按规矩办事,严格执行民主集中制的各 项规定。绝不能搞一言堂、个人说了算。

严格按规矩办事。小智治事,大智治制。 把权力关进制度的笼子里,提高班子运行的科学 化水平,必须加强班子制度建设。要把践行党的 宗旨作为班子制度建设的根本,把理论学习的过 程变成提高理论水平、加强党性锻炼、实现道德 升华的过程;要把提高领导和服务科学发展能力 作为班子制度建设的关键,让干部在重点建设页 目、重大突发事件处置中磨练意志,提高驾驭复 杂局面、促进社会和谐的能力;要把加强作风功 设作为班子制度建设的保证,把作风建设情况纳 入领导班子和领导干部平时考核、年度考核的范 围;要把廉洁从政作为班子制度建设的基本要 求,建立完善党风廉政建设责任制等有关制度, 形成立体覆盖的前期预防和动态监督机制。

## 今会用改革创新的办法破解发展难题

天下唯一不变的就是"变"。天下之事,因循则无一事可为;奋然为之,亦未必难。当前,改革已进入"深水区",摆在面前的是更复杂的利益调整、更难啃的"硬骨头"、更大的攻坚难题。我们必须解放思想、勇于创新,以舍我其谁的历史担当、时不我待的精神,勇立时代潮头,真正为本地本部门本单位跨越发展"闯"出一片新天地。

推动跨越发展必须在"闯"字上着力。比认 识更重要的是决心, 比方法更关键的是担当。担 当就要敢闯,不敢闯拿什么担当?面对利益固化 藩篱, 面对难啃的硬骨头, 要是没有一往无前的 决心和敢于亮剑的勇气, 改革就很难落地生根。 要身体力行, 亲力亲为, 做到重要改革亲自部 署、重大方案亲自把关、关键环节亲自协调、落 实情况亲自督查,争当改革促进派和实干家。要 有逢山开路、遇河架桥的精神, 勇于自我革新, 跳出条条框框限制, 在关键问题上敢于拍板, 只 要符合中央要求,符合基层实际,符合群众需 求,就要坚决改、大胆闯。要增强开放意识。开 放不仅是工作要求,也体现干部的心胸和格局。 要更加自觉主动地服务和融入国家发展战略,抓 住国家战略实施契机,构建开放型经济新体制, 形成对外开放新高地。

坚持稳中求进的工作总基调。稳中求进是 我们推动工作的总基调, 也是必须坚持的方法 论。改革创新需要"闯"的精神和魄力,但不能 胡"闯"乱"闯"。敢闯敢干的干部,往往急于 干一番事业。这种心情可以理解, 但必须坚持科 学方法,正确处理好"稳"与"进"的关系。 "稳"是基础、是前提,是发展的底线,是进 步的基石, 行稳才能致远; "进"是目的、是 任务,是改革发展大势,只有积极进、主动进、 持续进,才能为"稳"奠定更加坚实的基础。加 强实践创新,必须克服两种错误倾向:一是不顾 实际和规律、胡乱创新的倾向。标新立异,为创 新而创新,这绝不会有什么好结果:二是死守教 条、不知变通的倾向。不管形势任务的发展变 化, 机械地硬套硬搬理论, 或是不敢创新、不 敢探索。要立足于现有的工作基础考虑问题,认 真研究吃透既有的工作思路,科学谋划工作,保 持工作的连续性,一茬一茬接着干,一张蓝图绘 到底。同时也要清醒地认识到,形势在发展,情 况在变化,不能停滞不前,满足于一般化、过得 去、原地打转。

为敢闯者壮胆,为实干者撑腰。党的十八届六中全会通过的《准则》指出:"党的各级组织要旗帜鲜明为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部担当的干部担当,为政事、创新、实干的强烈信号,更是为干事创业的干部系上的一条"保险绳"。当前,"为官是人力"。当前,"为了事人"。当时,"为了事人"。当时,"为了事人"。为了,"对于事人"。对于事人,"不不是是好的"强心利"。各地各部门,要坚持了为时,对方是是好的"强心利"。各地各部门,要坚持了为时,对方是是好的"强心利"。各地各部门,要坚持了为时,对方是最好的"强心利"。各地各部门,要坚持了进机制,对立起奖优罚劣的工作导向。要坚持对进机制,对立起奖优罚劣的大误,建立容错机制,就识解明地为敢闯敢干者撑腰,"让优秀者们先,有为者有位"。

## 有格局才能使自己的内心强大起来

忠诚干净担当是领导干部的为政之魂。领导干部要有为民情怀,心中始终装着群众,切实把党和人民的事业放在首位,做到吃苦在前、享受在后,为了党和人民的事业鞠躬尽瘁,这是我们党员干部成就一番大事业不能失去的初心。始终拥有倾心为民、无私奉献的为民情怀,是我们每位领导干部需要认真思考和解决的问题。

W W W . **Y N Y L X F** . C N